

2023年衡水打击治理电信网络诈骗犯罪成效显著

实现破案数抓获嫌疑人数量上升、发案数群众损失下降

河北法制报讯 (黄旭 付忠礼)2023年,衡水市公安局按照市委、市政府和省公安厅部署要求,以“荣誉2023”“全民反诈在行动”等专项行动为载体,深入推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作,在打击、防范、预警、治理等方面频出重拳。全市共破获电信诈骗案件862起,同比上升10.23%;抓获电信诈骗案件犯罪嫌疑人2227名,同比上升25%;发案911起,同比下降2.25%;损失2506万元,同比下降7.16%;拨打预警劝阻电话123.6万余次,开展资金见面预警劝阻2.1万次,为受骗群众及时挽损1286

万元,资金预警见面劝阻率保持全省前列,打击治理工作取得阶段性成效。

按照“四专两合力”工作要求,衡水市公安局提请市委政法委将打击治理电信网络诈骗工作纳入平安建设和重点工作考评的重要内容,在全省率先成立市级打击治理电信网络诈骗犯罪工作领导小组,将民政、卫健、交通、人社、行政审批等34个部门纳入领导小组,定期通报进度、研究调度,有力推动了属地担责、部门履责,形成了“党政主导”的良好局面。

衡水市公安局反诈中心自主研发“衡水反诈风险管控”小程序,通过对开卡人身份信息核验,辅助银行、电信运营商进行“两卡”调查,全市970余家金融网点和电信运营商通过小程序核验数据18万条,已发现可疑线索2210条。组织开展严厉打击、整治“两卡”专项行动,不断强化行业监管和源头治理、综合治理,抓获涉电违法犯罪嫌疑人523名。

全市公安机关积极开展防范电信诈骗宣传工作,大力推行“3个6”矩阵宣传法,通过“进社区、

进企业、进银行、进机关、进乡村、进商场”等活动进行反诈宣传,组织开展系列性、针对性的防范电信诈骗宣传活动50余场,推动国家反诈中心APP安装164.8万次,拍摄19期反诈宣传短片并通过抖音、微信、电视台等媒体广泛转发,联合市体育局举办衡水市“全民反诈杯”篮球邀请赛,邀请河北衡水中学联合开展“青少年防范电信网络诈骗宣传”主题反诈直播,组织开展“衡水反诈,你我同行”短视频大赛,共169部短视频作品参赛,话题总阅读量达50万余次。

2023年衡水市道路交通安全形势持续平稳

河北法制报讯 (宋冬雅 付忠礼)2023年,衡水市公安局紧紧围绕公安交管中心任务,扎实推进事故预防“减量控大”工作,圆满完成了重大节点交通安全安保任务,全市道路交通安全形势持续平稳。

全市全年共处理一般程序事故412起,同比减少36起,下降8.04%;财产损失122万元,同比减少78.5万元,下降39.15%。

衡水市公安局交警支队紧盯重点隐患车辆、客货运输、“一盔一带”、农村“双违”、酒驾醉驾等交通安全风险隐患,持续开展春季守护、夏季行动、夜查酒驾、冬季专项整治等一系列专项整治行动,不断增强群众的交通安全意识。

该支队全面开展道路基础设施和事故多发点段隐患排查治理,累计排查发现隐患点位197处,整改完成176处。全面开展高风险运输企业隐患排查专项工作,逐企业进行筛查,通过异地用警、限办业务等方法,清理重点车辆隐患,累计检查企业2978家次,下发一般隐患整改通知书354份。

面对防汛、雨雪极端恶劣天气等情况,衡水市交警支队在市委市政府和市公安局党委的坚强领导下,修订完善了恶劣天气道路交通安全管理工作预案,会同交通运输等部门排查交通安全隐患道路,增设交通警示标识,完善交通安全设施。汛期累计出动警车4035辆、警力12226人次,推送预警提示信息596条,精准管控地道桥、过水路面等重点隐患点位20余处,交通管制塌方、积水路段17处,救助车辆29辆、驾乘人员15

人。针对低温雨雪冰冻天气,该市全面启动高等级应急响应,以雪为令,全警动员,深度运行“交警+巡逻+治安”多警联动应急处置机制,做好路面巡逻管控、隐患排查治理、道路除雪融冰工作,全力以赴防事故、保畅通、护民安。其间共启动11个公路巡警中队执法站,41个临时执勤点,139个主要交通路口,累计救助群众136起,实施道路救援59起,全市未出现长时间大面积交通拥堵,未发生多车相撞、亡人及较大以上交通事故。

衡水市交警支队坚持把“智慧交管”建设作为提升道路交通安全管理水平的重要抓手,打造多数据融合的一体化平台,邀请公安部交通科研院所专家对平台数据库进行优化提升,推动衡水重点卡口设备在线率、可用率实现双100%,过车数据有效上传率由70%提升至99%,违法上传及时率由90%提升至100%,道路交通安全管理科技信息化建设及应用水平不断提升。

该支队深化公安交管“放管服”改革,落实公安交管服务群众发展10项便利措施,简化二手车交易登记手续,推动车驾管业务进驻市、县两级政务服务大厅并实现“一窗通办”。启动交管业务进驻派出所试点,通过组织跟班培训、系统业务授权等方式,向具备条件的派出所授权22项交管业务。推广使用“交管12123”APP事故处理平台,深化“警保联动”,通过手机APP处理简易事故37796起,实现轻微交通事故快清快撤、快处快赔。

衡水高新区:14个驻企警务室守护营商环境

河北法制报讯 (孙猛 李祥硕)2023年以来,衡水市公安局高新分局始终站在“优化营商环境、保障企业发展”高度,建立14个驻企警务室,扎实开展巡逻防控、矛盾纠纷排查化解、打击涉企违法犯罪等工作,为企业排忧解难,打通维护企业安全的“最后一公里”。

推进警企联动,打通“最后一公里”。该局将高新区14家企业划分为若干网格,在企业内部建立了驻企警务室,健全完善包企

民警对口联系服务企业机制,并在企业员工中聘任了驻企警务员,出台企业内部巡逻防控、矛盾纠纷排查化解等职责制度,形成联合共治的局面,使警务工作在园区企业中“落地开花”、全面覆盖。

狠抓平安建设,当好企业“护航员”。驻企警务室建立以来,充分发挥驻企警务员人熟地熟情况熟悉的有利优势,配合公安机关扎实开展“双向”矛盾纠纷排查化解工作,第一时间掌握企业员工思

想动态和纠纷症结,用心开展矛盾调解,真正做到源头化解。2023年,驻企警务员化解矛盾纠纷50余起,提供救助服务40余次。

抓好精准服务,当好企业“服务员”。通过整合公安业务职能,充分发挥“互联网+公安”“冀时办”等网上办事APP有力优势,开展“一站式”业务办理,最大限度为企业提供便利,真正实现让数据多跑路、让群众少跑腿。2023年,企业员工通过驻企警务室网上“互

联网+公安”“冀时办”等申请流动人口登记150余人,办理身份证等业务200余次,出具无违法犯罪记录证明60余张。

高新区公安分局有关负责人表示,该分局将持续发扬“枫桥经验”,不断完善人防、物防、技防、巡防、制度防“五防一体”的治安防控格局,精准预防矛盾纠纷,全力阻塞安全漏洞,持续压降企业发案,将驻企警务室打造成优质、高效、便捷营商环境的“金字招牌”。

深州市警企联合开展交通安全知识答题活动

河北法制报讯 (解东帅)近日,深州市公安交警大队紧密结合冬季交通安全整治行动,联合深州中燃能源发展有限公司,开展冬季交通安全知识答题活动,进一步提升企业员工交通安全意识、自我防护意识、守法意识。

活动中,交警对当前全市道路交通安全形势进行了分析,结合辖区近年来发生的典型案例,直观立体地向企业员工展示酒后驾驶、无牌无证、不戴头盔、闯红灯等严重交通违法行为的危害性,警示大家要从事故中吸取教训,引以为戒,克服麻痹思想和侥幸心理。

活动设置了交通安全知识抢答环节,交警现场出题,企业派出8名员工分两组进行抢答。整个抢答环节,选手们积极参与,气氛热烈,最后胜出的员工获得了参赛奖品。

活动最后,深州交警向企业员工发放了安全宣传单页,并要求企业要严格落实安全生产责任,强化内部安全教育监督,定期开展驾驶人及员工的交通安全教育,养成骑乘摩托车、电动车正确佩戴安全头盔,驾乘汽车系好安全带的良好习惯,做到文明守法、平安回家。



近日,衡水市公安局交警支队组织民警深入辖区开展交通安全宣传教育活动。民警针对“一老一小”群体自我防护能力较差、交通安全意识淡薄等特点,重点围绕“安全走路、安全骑行、安全乘车”等内容,结合辖区道路交通实际和典型案例,告诫他们要严格遵守交通法规,克服麻痹侥幸心理,不乘坐违规车辆,养成良好的出行习惯,做到安全文明出行。

邱旭 摄

村民磨盘丢失 民警火速寻回

河北法制报讯 (翟登超)2023年12月20日,衡水市冀州区冀州镇某村村民冯某将一面印有“办案神速为民排忧,执法为民情系百姓”的锦旗送到冀州区公安局冀州镇派出所民警手中,对民警及时为其找到丢失物品、挽回损失表示衷心感谢。

2023年11月15日14时许,冀州镇派出所接冯某报警称,其放在原宅基地附近土坡边的两块磨盘不见了。接警后,值班民警迅速赶到现场了解情

况,通过现场勘查、走访摸排、调看公共视频等方式,历经3个多小时,最终确定了搬走磨盘的男子信息,并辗转找到此人。

原来,该男子家住邻村,常来附近遛弯儿,发现三年来两块磨盘搁置在此无人问津,以为磨盘没有主人,便拉回家装饰庭院。得知民警来意后,男子当场将两块磨盘交给民警。民警开车将磨盘送还冯某。冯某非常激动,连连对民警表示感谢。

一面锦旗 一句感谢 一份认可

□ 讲述:安平县公安局西两洼派出所副所长 张子彪 整理:河北法制报记者 李文秀

2023年8月1日,我收到了一面锦旗。锦旗的背后,是一个暖心的故事。

去年7月中旬的一个晚上,包工头刘某报警称有人持刀将他的手指划伤。接警后,我迅速带领值班民警前往。经过询问,嫌疑人崔某很快承认了其因向老板刘某索要工资未果,情急之下持刀将刘某手指划伤的违法事实。询问过程中,我注意到崔某脸上始终挂着焦虑和恐惧。我想,作为一名警察,我的职责不应仅仅是打击违法犯罪,更重要的是教育挽救失足者,尽管嫌疑人触犯了法律,但我相信,每个人都应该有改过自新的机会。于是,我决定做一番工作,尝试了解他的内心世界。

在进一步谈话中了解到,来自东北的崔某不仅独自抚养着上初中的女儿,还要赡养老迈又体弱多病的双亲,生活的重担压得他喘不上气。他不远千里来到安平县工作了近两个月,偏偏又遇到老板拖欠工资。当远

在老家的孩子打电话要生活费却拿不出时,他终于忍不住同刘某发生了争吵,并持刀划伤了刘某。事后,他的内心充满了无奈和愧疚。对于崔某的遭遇我深感同情,决定尽我所能对他进行帮助。

为防止事态进一步扩大,切实维护当事人合法权益,我一方面耐心安抚崔某情绪,引导其理性表达诉求,通过合法渠道解决问题;另一方面,积极与包工头刘某接触沟通,进行普法宣讲,并以事实为推论,敦促刘某及时足额发放崔某的工资。经过数小时沟通交流,双方终于就工资结付一事达成一致并当场兑现。收到工资后,崔某仅给自己留下几百元钱,便将剩余的余款全部转给了父母。

虽然被拖欠工资一事得以圆满解决,但由于崔某的行为对刘某造成了轻微的伤害。为维护法律权威,彰显公平正义,派出所依法对崔某作出行政拘留的处罚。就在民警带领崔某去医院进行入所体检时,崔某被检查出血压过高且压差很大。医生询问崔某是否日常服药时,崔某挠头说:“没有,我身体没事。”当时我建议崔某按照医生建议购买降压药带进拘留

所,但也许是他舍不得花钱,也许是身上仅剩的那几百元另有他用,最终崔某没有购买药品。就在他体检结束离开医院前,我悄悄向同去的民警转了钱安排为崔某购药。在送崔某去拘留所的路上,我将降压药拿给他并嘱咐按时吃药时,这个年近不惑之年的东北汉子,接过药后在警车上泣不成声。

原以为事情也就这样过去了,没想到,8月1日一早,行政拘留结束后的崔某早早在我单位门口等我,并将一面印有“执法公正情系于民,语如春风唤醒灵魂”的锦旗送到我的手中,嘴里还不停地说着“谢谢”。

那之后,崔某便离开安平去了其他地方打工。时间一天过去,我依旧在西两洼派出所日复一日地开展着打击违法犯罪、调解矛盾纠纷的工作。8月底的一天,我的手机接到一个陌生号码来电,接通后才知道是崔某,电话中他说:“张所长,我也没有什么可以报答你的,我现在知道一个可能是诈骗的窝点,想提供给你线索。”之后崔某就跟我讲述了他所了解到的相关情况,但因为崔某讲述的地点为北京某地,我向他解释了公安

辖区的相关知识,并建议他向北京警方举报。挂断电话不久,崔某再次打来电话说其已向北京警方报警。

这样一件小事——信任,一个被公安机关打击处理过的人对于人民警察的信任。这不禁让我思考:我从警的初衷究竟是为了什么?难道仅仅是为了办大案、破奇案,勇斗歹徒、千里缉凶吗?法律是有尺度的,但人性化执法更是有温度的,融情于法,彰显法理之外的温度,温情比惩罚更能直抵人心。

入警之初,前辈告诉我:要多走百姓地头,多坐百姓炕头,多让群众有盼头,少让群众吃苦头。严格执法,打击各类违法犯罪行为,是我作为一名警察的职责所在;为民服务,解决群众急难愁盼,守护一方平安,是我们的初心所向。这个故事,并不是惊天动地的大事,却始终温暖着我的心。在今后的工作中,我将和战友们一起,干更多这样的小事儿、实事儿、好事儿,用一件件暖心事架起警民“连心桥”,让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

景县交警查处一起超员违法行为

河北法制报讯 (冯琳)近日,景县公安交警大队在辖区开展交通违法行为集中整治行动中,查获一辆超员的面包车。

2023年12月22日6时许,执勤民警在辖区巡逻时,发现一辆面包车内人头攒动,立即上前将该车拦停。当民警做进一步检查时发现,面包车内塞满了人。经查,该车核载7人,实载10人,超员3人,属于超员违法行为,存在严重的安全隐患,非常危险。

经询问得知,该车所载的乘客都是去某厂打工的工人,驾驶员一方面图省事,另一方面认为大清早不会有交警出来查车,便抱着侥幸心理,让同去打工的人在车上挤一挤。不曾想,刚出发没多久就被交警查获。

随后,执勤交警对超员人员进行安全转运,并根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规,对驾驶员处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。